
Ответы и инструкция по проверке и оцениванию работ 

 

Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по 

географии 

2024-2025 учебный год 

9-11 класс 

 

Тестовый тур 

Максимальный балл – 30 
 

№ 

задания 
ответ баллы 

1 2 1 

2 1 1 

3 4 1 

4 4 1 

5 1 1 

6 2 1 

7 3 1 

8 4 1 

9 3 1 

10 2 1 

11 1 1 

12 2 1 

13 1 1 

14 2 1 

15 4 1 

16 Всего баллов за 16 задание: 3 

Петр Петрович Семенов-Тян-Шанский или Семенов 1 

Тянь-Шань 1 

Русское географическое общество (РГО) 1 

17 Всего баллов за 17 задание: 3 

8 848 м 1 

 8 848 - 2 953=5895 1 

 Гора Х – Килиманджаро  1 

18 Всего баллов за 18 задание: 3 

Озеро Восток 1 

Антарктида 1 

Россия 1 

19 Всего баллов за 19 задание: 3 

город Псков 1 

княгиня Ольга 1 

Псковский Кремль или Кром 1 

20 Всего баллов за 20 задание: 3 

Россия, г. Казань  1 

Турция, г. Стамбул  1 

пролив Босфор 1 

Всего баллов: 30 



Ответы и инструкция по проверке и оцениванию работ 

Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по 

географии 

2024-2025 учебный год 

9-11 класс 

 

Теоретический тур 

Максимальный балл – 70 

 

Задание 1. (14 баллов) 

Критерии оценивания ответа Баллы 

1 балл за каждый верно указанный элемент ответа в соответствующей 

ячейке таблицы:  

Купюра 
Страна или 

территория 
Обоснование выбора купюры 

50 фарерских крон 

Фарерские 

острова 

(1 балл) 

На купюре изображен рог фарерской 

овцы, выращивание которой является 

основой экономики, кухни и традиций 

местного населения. Название 

островов в переводе означает «овечьи 

острова», это животное изображено на 

гербе островов. 

Общий цветовой фон купюры 

отражает климат Фарерских островов 

– умеренный морской с пасмурной 

погодой, большим количеством 

осадков и частыми туманами (1 балл) 

1 септиллион 

зимбабвийских 

долларов 

Зимбабве 

(1 балл) 

Крокодилы – распространенные 

хищники тропических районов 

Африки. Зимбабве – одна из 

беднейших стран мира, где местная 

валюта не имеет практически никакой 

ценности: номинал купюры в 1 

септиллион говорит о тяжелом 

экономическом кризисе и  

гиперинфляции в стране (1 балл) 

5 мальдивских 

руфий   

Мальдивские 

острова 

(1 балл) 

В центре купюры изображены плоды 

кокосовой пальмы – главной 

сельскохозяйственной культуры 

страны и ингредиента местной кухни; 

корабль – главный вид транспорта при 

перемещении между островами; 

раковины каури – историческое 

средство расчета в международной 

торговле преимущественно на 

Мальдивах (1 балл) 

5 бахрейнских 

динаров 

Бахрейн 

(1 балл) 

На купюре изображена нефтяная 

платформа и трубопроводы, Бахрейн  

– нефтедобывающая страна 

Персидского залива, нефть является 

основой экономики (1 балл) 

14 



1000 японских йен 
Япония 

(1 балл) 

На купюре изображен фрагмент 

гравюры японского художника 

Кацусики Хокусая «Большая волна в 

Канагаве» – одно из самых известных 

и популярных произведений 

японского изобразительного искусства 

за пределами страны (1 балл) 

10 египетских 

фунтов 

Египет 

(1 балл) 

На купюре изображен один из 

фараонов Древнего Египта и 

пирамиды Гизы – главный символ и 

историческое достояние страны 

(1 балл) 

500 000 

итальянских лир 

Италия 

(1 балл) 

На купюре изображен Рафаэль Санти –

самый прославленный художник и 

архитектор Италии, а также одна из 

его фресок («Триумф Галатеи») (1 

балл) 

Примечание: допускаются другие, более краткие или развернутые 

формулировки, соответствующие сути верного ответа  

Максимальное количество баллов за задание 1: 14 

 

Задание 2. (14 баллов) 

Критерии оценивания ответа Баллы 

океан Тетис 1 

Атлантический океан 0,5 

Гибралтарский пролив 0,5 

остров Сицилия 1 

Италия 1 

субтропический климатический пояс 0,5 

средиземноморский подтип климата 0,5 

влажной, дождливой и т.д. зимой – в ответе должно содержаться любое 

указание на увеличение осадков зимой 

0,5 

засушливым и т.д. летом – в ответе должно содержаться любое указание 

на сухой летний сезон 

0,5 

Черное море 0,5 

моря: Азовское (0,5 балла), Черное (0,5 балла) и Мраморное (0,5 балла).  

Последовательность указания морей не имеет значения и на присуждение 

баллов не влияет. 

1,5 

проливы: Дарданеллы (0,5 балла), Босфор (0,5 балла) и Керченский (0,5 

балла).  
Последовательность указания проливов не имеет значения и на 
присуждение баллов не влияет. 

1,5 

Суэцкий канал 1 

Красное море (0,5 балла) Индийского океана (0,5 балла) 1 

Красное море (ответ не оценивается) 0 

Месторождение природного газа 1 

Средиземное море 0,5  

Средиземном море имеет более низкую соленость, чем Красное море  1 

Примечание: допускаются другие, более краткие или развернутые  



формулировки, соответствующие сути верного ответа 

Максимальное количество баллов за задание 2: 14 

 

Задание 3. (14 баллов) 

Критерии оценивания ответа Баллы 

по 0,5 балла за каждый верно указанный элемент ответа в 
соответствующей ячейке таблицы: 

Административная 

единица 
Страна 

Основной язык,  

используемый большей частью 

населения страны 

Квебек 
Канада (0,5 

балла) 
французский (0,5 балла) 

Нижняя Саксония ФРГ (0,5 балла) немецкий и его диалекты (0,5 балла) 

Галисия 
Испания (0,5 

балла) 

испанский (0,5 балла), галисийский 

(0,5 балла) 

Шотландия 
Великобритания 

(0,5 балла) 

английский (0,5 балла), 

шотландский (0,5 балла), гэльский 

(0,5 балла) 

Еврейская 

автономная область 

Россия (0,5 

балла) 

русский (0,5 балла), идиш (0,5 

балла) 

Западная Фландрия 
Бельгия (0,5 

балла) 

голландский или нидерландский, его 

диалекты (0,5 балла) 

Тибетский 

автономный район 

Китай (0,5 

балла) 
тибетский (0,5 балла) 

Раджастхан 
Индия  (0,5 

балла) 

хинди (диалект раджастхани) (0,5 

балла), английский (0,5 балла) 

Граубюнден 

(Гризон) 

Швейцария (0,5 

балла) 

немецкий (0,5 балла), итальянский 

(0,5 балла), романшский (0,5 балла) 

Тромс 
Норвегия (0,5 

балла) 

норвежский (0,5 балла), саамский и 

его диалекты (0,5 балла)  
 

14 

Максимальное количество баллов за задание 3: 14 

 

Задание 4. (14 баллов) 

Критерии оценивания ответа Баллы 

Австрия 1 

количество стран-соседей – 8  1 

соседняя страна – княжество: Лихтенштейн 0,5 

соседняя страна  – конфедерация: Швейцария 0,5 

Федеральные земли или земли 1 

Дунай 1 

столичные города на реке –  Братислава (0,5 балла), Будапешт (0,5 

балла), Белград (0,5 балла) 

1,5 

ОПЕК 1 

Альпы (0,5 балла), г. Монблан (0,5 балла), 4810 м (0,5 балла) 1,5 

Боденское озеро 1 

официальный язык страны – немецкий  0,5 

популярный вид туризма – горнолыжный  0,5 

город олимпиад – Инсбрук 1 

город, название которому дали соляные месторождения – Зальцбург 1 



Моцарт 1 

Максимальное количество баллов за задание 4: 14 

 

Задание 5. (14 баллов) 

Критерии оценивания ответа Баллы 

Рельеф равнинный (0,5 балла), котловина озера лежит ниже уровня моря  
(0,5 балла) 

1 

природные формы рельефа: промоины и овраги (0,5 балла), карстовые 

воронки (0,5 балла); 

антропогенные формы рельефа: карьеры (0,5 балла), терриконы (0,5 

балла), насыпи, дамбы, искусственные валы (0,5 балла) 

2,5 

1. максимальная высота – г. Б.Богдо с отметкой высоты 149,6 м (0,5 

балла);  

2. минимальная высота – отметка уреза воды -21,2 м, ниже уровня моря 

(0,5 балла) 

1 

перепад высот: 149,6 -(-21,2) = 170,8 м 0,5 

Пещера (Баскунчакская) сформировалась благодаря распространению в 

этом районе легкоразмываемых водой карстовых пород (гипс (есть 

указание гипсового завода), галит (соляные отложения озера и 

прибрежной зоны))  

1 

Причины высокой солености воды: 

- жаркий и сухой климат, при высоких температурах большое испарение 

(0,5 балла) 

- озеро бессточное, из него не вытекает ни одна река (0,5 балла) 

1 

В отличие от Мертвого моря (тропический пустынный климат, осадки 
эпизодические), данное озеро более мелкое и находится в 

субтропической зоне (осадки сезонные): в летнее время, когда в 

субтропических полупустынях сухой сезон, при высоких температурах и 

испарении, озеро пересыхает. Зимой и весной, когда выпадают осадки, 

озеро снова наполняется водой. 

1 

галит (хлорид натрия, каменная соль) 1 

железная (0,5 балла) дорога; Баскунчакская железная дорога проложена 

прямо по поверхности (соленой корке) озера без дополнительных 

сооружений (1 балл), что позволяет при необходимости быстро 

перекладывать железнодорожные пути, менять их направление 

1,5 

озеро Баскунчак 1 

Астраханская область 0,5 

Масштаб карты 1:100 000 (1 балл) 

Масштаб можно определить: 

1. по стороне квадрата километровой сетки, она равна 2 км на местности, 
это же расстояние на карте равно 2 см: 
2 км

2 см
=

200 000 см

2 см
= 100 000 

 

2. по высоте сечения рельефа, она равна 20 м: 

20 : 2  10 000 = 100 000     

 
1 балл за приведение расчетов масштаба 

2 



 Примечание:  
1. без необходимых расчетов или пояснений баллы не присуждаются; 

2. баллы присуждаются при указании верного ответа, полученного одним 

(любым) способом; 

3. при приведении участником нескольких верных способов определения 

масштаба поощрительные баллы не присуждаются. 

Максимальное количество баллов за задание 5: 14 

 


